

bel

- 10 -

1985.01.01.

sb0013 4 180 mtib1013

időjárásjelentés

1985. január 1. - a meteorológiai intézet előrejelzése szerda estig:

borult idő lesz, és egyre több helyen kezdődik havazás. a hőmérséklet csucsértéke -1 és -6 fok között várható. /mti/

gw ká  
17.21 010185 0229

-. -

sb0014 4 180 mtib1015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1985. január 1.

- sb0001 Losonczi Pál újévi köszöntője /1. rész/
- sb0002 Losonczi Pál újévi köszöntője /2. rész/
- sb0003 Losonczi Pál újévi köszöntője /3. rész/
- sb0004 két fiú az idei szerencsés áb-bébi
- sb0005 ünnepi cukorgyártás
- sb0006 petárdától kigyulladt a lakás
- sb0007 szlovén népszokások
- sb0008 a szerkesztőségek figyelmébe
- sb0009 tárlatvezetés a kubai kiállításon
- sb0010 időjárásjelentés
- sb0011 dunába esett egy személygépkocsi
- sb0012 az ügyelet jelentettéik
- sb0013 időjárásjelentés
- sb0014 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Kálmán Sándor

- v é g e -

/mti/ gw  
18.13 010185 0780

JR

-. -



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 02

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a buza jó éve volt a tavalyi

1985. január 2. - sikeres volt a buzatermelő mezőgazdasági nagyüzemek elmúlt évi munkája. a növénytermesztésnek ez az ágazata eredményesen dolgozott, a termelők túl is teljesítették az előirányzatot. a tények azt mutatják, hogy a magyar buzatermelés továbbra is a világ élvonalában van.

az 1984. évi eredményeket értékelve a mém-ben elmondották: 596 gazdaságban termesztették ezt a kalászos gabonát, s az üzemek nagyobbik része kitűnő hozamokat ért el. közülük 372 - hektáronként 6 tonnánál nagyobb termést takarított be, és kisebbik részük - 224 üzem - maradt el ettől a teljesítménytől. 302 gazdaság 6 illetve 7 tonna közötti hozamot mutatott ki, 7 és 8 tonna között 64 gazdaság teljesített, és egészen kiemelkedő, 8 tonna feletti termést takarított be 6 nagyüzem.

a gazdaságok mindent egybevetve 23 minősített fajta közül választhatták ki a számukra legmegfelelőbbeket. az adatok szerint valamennyi buzaféle igen jó hozamokkal hálálja meg a termelők fáradozását. ezt jelzi, hogy a kisparcellás kísérletekben közülük nem is egy hektáronként 10 tonnát adott. ez egyúttal azt is jelzi, hogy a genetikai adottságok kihasználása a termelés további tartalékait tárhatja fel.

a termesztésben jó arányok alakultak ki. a korai fajták aránya némiképpen csökkent, az ugynevezett középerési osztályban pedig nőtt a termőterület. a két fajtacsoport között hektáronként 100

JR

kilogrammos eltérés mutatkozik a középérésűek javára - ez indokolja az arányok megváltozását -, ám az elmúlt évben ez az előny egyértelműen mégsem mutatkozott meg. a szakemberek ezt azzal magyarázzák, hogy a rövidebb tenyészidő, amely a korai fajták adottsága, ezúttal nagyobb termelési biztonságot, s kevesebb veszteséget jelentett. mindenesetre az érési csoportok közötti átrendeződés szakmailag indokolt a következő évekre nézve is. a hazai és a külföldi fajták arányában is változás mutatkozik, amennyiben az elmúlt évben először a termőterületnek több mint felén hazai eredetű buza magja került a földbe. ez a folyamat évek óta tart, és a magyar nemesítők kitűnő munkáját dicséri. a fajták közötti sorrendben az élenjárók között több magyar buzafajta is található, ezek számos nagynevű külföldi buzát utasítottak maguk mögé. /mti/

jf/kö/jf/zsu -ár  
07.36 020185 2279

sb0002 4 150 mtib1002

#### innováció kisüzemekben

1985. január 2. - a találmányok, műszaki fejlesztések megvalósításával, értékesítésével foglalkozó kisüzemi innovációs iroda, a noviki által támogatott elgondolások közül már többet sikerrel megvalósítottak - tűnik ki egy most készült összegzésből.

a liftek folyamatos ellenőrzésére számítógépes központot állítottak a munkába a közelmúltban szegeden, nyíregyházán és budapesten, a kőbányai lakótelepen. a központból önműködő berendezésekkel többszáz felvonót kísérhetnek figyelemmel, s hiba esetén azonnal a helyszínre küldhetik a szerelőket.

kisiparosok segítségével a mozgássérülteknek készítettek a gépkocsivezetéshez használt segédberendezést. ezek a lábpedalokat helyettesítő kézi működtetésű eszközök a trabant, a wartburg, a skoda és a lada személygépkocsiba egyaránt felszerelhetők. már többszázat gyártottak belőlük. nemrégiben kezdték meg a máv megrendelésére az új, kopásálló siklócsapágyak gyártását. a csapágyakat teflon és aluflonbevonattal látják el, s ezzel lényegesen növelik a használati időt.

az iroda - amely a kisiparosokat és a kisüzemeket segíti műszaki ujdonságaik megvalósításához - a feltételek megteremtésében, és a technológia korszerűsítésében vállalkozásszerűen saját tőkével is részt vesz. együttműködik az otp vállalkozási irodájával, s ez lehetővé teszi, hogy a jelentősebb tőkét igénylő fejlesztéseket is támogathassa. ilyen esetekben az otp vállalkozási irodája hitellel segíti a termelési feltételek kialakítását. /mti/

pf/tr rj/jf/zsu ár  
07.37 020185 1532

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

minden hónapban ötletnap

1985. január 2. - májusban rendezték az elsőt, azóta minden hónapban tartottak egy ötletnapot a csepeli szerszámgépgyárban. az ötletnapot a gyár minden üzemében, műhelyében megszervezték, így valamennyi dolgozó lehetőséget kapott, hogy ismertesse ujitási javaslatait, munkaszervezési ötleteit, módosítási elképzeléseit. az ezekért járó jutalmakat rögtön a helyszínen kifizették, ezzel is ösztönözve a munkásokat, a termelésirányítókat és a műszakiakat arra, hogy minél több ésszerűsítési javaslattal álljanak elő. a vállalati kisz-bizottság kezdeményezésére a fiataloknak külön ötletnapokat is szerveztek.

a szerszámgépgyári ötletnapokon összesen 472 javaslatot nyújtottak be a dolgozók, ezek közül 306-ot fogadott el a szakemberekből álló zsűri, 54 javaslatot pedig ujitásként ismertek el. az elfogadott ötletekért 95 ezer forintot fizettek ki 134 dolgozónak, 100-2000 forint közötti összegekben. a tapasztalatok szerint ahol már legalább egy héttel előre tájékoztatták a dolgozókat, hogy mikor tartják a soronkövetkező ötletnapot, nem maradt el az eredmény; volt olyan 16 tagú kollektíva is, amely több mint 50 megvalósítható javaslatot tett. a műszaki fejlesztéssel és az anyagellátással foglalkozók a vártnál kevesebb ötletet terjesztettek elő.

a már megvalósított javaslatok sokmillió forintos gazdasági haszonnal jártak, nagy mértékben segítették a vállalat hatékonyabb gazdálkodását. bevezetésük után terven felül mérséklődött az anyag- és energiafelhasználás, tovább csökkent a gyártás során keletkező selejt, és javult a készletgazdálkodás.

az ötletnapokat 1985-ben is megrendezik. /mti/

sz/rj/sl/zsu ár  
07.38 020185 1670

fb

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

## komplex szűrővizsgálatok a fővárosban

1985. január 2. - ez év elejétől komplex szűrővizsgálatok kezdődnek a főváros öt kerületében: Óbudán, a Józsefvárosban, Kőbányán és Buda két kerületében a tüdőszűrések alkalmával megvizsgálják a lakosok vérnyomását, vércukor- és vérzsírszintjét is. Elsőként e városrészekben alkalmazzák a xvii. kerületben folytatott vizsgálatok során szerzett tapasztalatokat. A komplex szűrési eljárást 1986-tól a főváros többi kerületében is bevezetik, s ily módon elősegíthetik a szív- és érrendszeri betegségek megelőzését.

A xvii. kerületben az országos kardiológiai intézet irányításával a körzeti orvosok és a Bajcsy-Zsilinszky kórház iv. belosztályának szakorvosai már néhány éve végeznek komplex szűrővizsgálatot. A tüdőszűrésre hívott lakosok közül minden tizediknek nemcsak a tüdejét vizsgálták, hanem azt is, hogy vérnyomása, vérzsír- és cukorszintje megfelelő-e, más kockázati tényezőkkel, mint például dohányzással, elhízással, testmozgás hiányával nem veszélyeztetik-e egészségüket. A lakosság mintegy 10 százalékát vizsgálták meg ily módon, s többek között megállapították, hogy az életkor előrehaladtával általában növekszik a vérnyomás. A férfiak közül a 20-40 évesek tiz, a 40-50 évesek 32 százalékának magas a vérnyomása. Számos fiatalnál is felfedezték ezt az alattomos, gyakran tünet nélkül kifejlődő betegséget, amely hozzájárul vese- és szívelégtelenség, infarktus, agyvérzés bekövetkezéséhez. E lakosokat gyógykezelték, rendszeresen gondozták az orvosok. Igyekeztek meggyőzni őket: kevés só, fogyasszanak, szabaduljanak meg felesleges testsúlyuktól, ne dohányozzanak. A rendszeres testmozgást is ajánlották. Az eredmény: ma már 10 százalékkal kevesebb a magas vérnyomásúak száma ebben a kerületben. A következő évtől folytatják a komplex szűrést: immár minden 30-60 éves lakos vérnyomását, vércukor- és zsírszintjét ellenőrzik a tüdőszűrő állomáson. Azért szükséges ez, mert a szív- és érrendszeri betegségek - amelyek kialakulásában közrejátszik a hipertónia és a vizsgált többi kockázati tényező - főleg e korosztálybelieket sújtja, sok esetben végzetesen.

A szűrővizsgálatok kiterjesztésével fővárosszerte fokozzák majd a küzdelmet a napjainkban oly gyakori szív- és érrendszeri betegségek ellen. Elsősorban ezek egyik előidézőjét, a magas vérnyomást igyekeznek idejében megállapítani. Bebizonyosodott ugyanis, hogy a korai szakaszában kezelt magas vérnyomás egyensúlyban tartható. /mti/

me/gg/-vi/zsu -ár  
07.38 020185 2485

/k

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## szív- és tüdőszűrés nyíregyházán

1985. január 2. - egy ötéves egészségügyi program részeként januártól megkezdődik nyíregyházán a lakosság szív- és tüdőszűrése. A kötelező tüdőszűrések alkalmából készített röntgenfelvételeket a pulmonológus szakorvos mellett a kardiológus is átvizsgálja, s kiemeli közülük azokat, amelyek a szív valamilyen rendellenességére mutatnak. A már korábban megszervezett kardiológiai nyilvántartás alapján tisztázzák, hogy a beteget kezelik-e, vagy esetleg még maga sem tud bajáról. Ha az elváltozást a szív- és tüdőszűrésen fedezték fel, nyomban értesítik a beteget és a körzeti orvost is, hogy a rászoruló mielőbb szakorvosi ellátást kaphasson.

a röntgenképes szív- és tüdőszűrést fokozatosan a megye többi településén is bevezetik. /mti/

ács/az/zsu -ár  
07.39 020185 0770

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

## a kirov balett szólistái budapestén

1985. január 2. - a leningrádi kirov balett szólistái budapestén vendégszerepelnek januárban. A leningrádi akadémiai opera és balettszínházból érkező 11 táncművész január 21-én, 26-án és 28-án mutatja be koncertjellegű műsorát a fővárosi operettszínházban.

A kirov balett több mint 200 éves múltra tekinthet vissza, az akadémikus balett első színi fellegvára. Századunkban a legnagyobb balettművészek generációját bocsátotta utjára, s innen indult el a balettművészet koreográfiai megújítása is. A társulat kisebb csoportja a századfordulón vendégszerepelt először Magyarországon, a teljes együttes pedig 1958-ban, illetve 1983-ban lépett fel klasszikus és új művekkel. A társulat a vendégjátékok legalkalmasabb formájának a koncertestet tartja, hiszen a legjobb, hírnevet szerzett idősebb és fiatalabb szólisták ezeken az esteken sokoldalúan mutathatják be művészi tehetségüket, szakmai felkészültségüket, emellett a társulat változatos stílusu repertoárjából is izelítőt adhatnak.

Az újító szellemű, mai szovjet koreográfusok közül Dimitrij Brjancev, Borisz Eifman és Leoniv Lebegyev, valamint a balett igazgatója, Oleg Vinogradov műveiből állították össze a januári est

/k

programját. abban a francia maurice béjart és roland petit egy-egy tánckettőse is látható lesz.

a szólistacsoport legtöbb tagja a kirov balett nemzetközileg elismert művésze, szinte valamennyien nemzetközi versenyek díjazottjai. az esten fellép natalja bolsakova, gabriella komleva, irina csisztjakova, jevgenyija jevtejeva, olga lihovszkaja, vagyim guljajev, nyikolaj kovmir, konsztantyin zaklinszkij, jevgenyij neff, amatilij boszov és jurij gumba. /mti/

i cs/bc/zsu -ár  
07.40 020185 1715

--

sb0007 4 160 mtib1007

a humnia stúdió filmjei

1985. január 2. - befejezés előtt áll a mafilm hunnia filmstúdiójának több produkciója. véget ért gothár péter „tiszán innen dunán túl...” című alkotásának forgatása. a rendező a vígjáték forgatókönyvét esterházy péterrel közösen írta. a film egy család balatoni nyaralásáról szól, ahol semmi sem úgy történik, ahogyan eredetileg elképzelték. az abszurd jeleneteket felvonultató alkotás operátora dávid zoltán, a főbb szerepeket zala márk, lázár kati, bodrogi gyula, ruttkai éva, bitskey tibor és csákányi lászló alakítja.

gárdos péter „uramisten...” című produkciójának utómunkálatait végzik. a rendező első játékfilmje a cirkusz világában játszódik, a felvételek is zömmel itt készültek máthé tibor operátor kamerájával. a fellépés közben megsérülő, s életét más műsorszámmal újakezdő artistát feleki kamill alakítja, partnerei eperjes károly, dörner györgy, nyakó juli.

a vágási munkálatoknál tart a „csak egy mozi...” című alkotás. rendezője sándor páál. a produkció - „film a filmben...” - a filmrendezés keserveiről szól. ragályi elemér felvevője előtt pilisvörösváron, dömösön, s az országuti jelenetekben olyan neves színészek játszották az emberi és művészi problémákkal küzdő rendezőt, a színészt, a mamát, a lányt, mint jean pierre léaud, major tamás, gisela may, denisa kucerova. fontos szerepet vállalt a produkcióban deborah javor és garas dezső is.

befejezte egész estés dokumentumfilmsorozata harmadik részének forgatását ifj. schiffer páál. a dávid zoltán operátorral készített „paraszti élet...” című produkció szentes, dunapataj és ipafa kis- és

jk

nagytermelőinek életén keresztül a paraszti létformát mutatja be. a sorozatot a negyedik rész felvételeivel 1985-ben folytatják.

bábolnáról, a bábolnai állami gazdaságról készít dokumentumfilmet sára sándor rendező kurucz sándor operátorral. a három részesre tervezett produkció nagy részét már filmszalagra rögzítették, s a továbbiakban a gazdaság külföldi kapcsolatait örökítik meg képek. az idén felvételek készültek egy szovjetunió-beli, azerbajdzsáni nagy tojáshozamu kombinátról, jövőre pedig algériában és az egyesült államokban forgat a filmstáb. a produkció várhatóan 1985 őszén kerül a mozikba. /mti/

lg/bc/zsu -ár  
07.40 020185 2251

--

sb0008 4 160 mtib1008

nemzetiségi művelődés baranyában

1985. január 2. - a nemzetiségi művelődés komplex programját valósítják meg baranyában, ahol a németek 230 községben, a délszlávok pedig 120 településen élnek kisebb-nagyobb számban. a megyei tanács 1978-ban átfogó tervet fogadott el a nemzetiségi kultúra fejlesztésére, meghatározva az 1990-ig szóló feladatokat. a baranyai nemzetiségi bizottság most - a program félidejéhez érve - megvizsgálta: miként teljesültek idáig a legfontosabb célkitűzések.

a program kiemelt feladatként határozta meg a nemzetiségi klubhálózat megteremtését. tucatnyi településen - köztük három városban: pécsen, mohácson és siklóson - jött létre német, illetve délszláv közösségi intézmény. a klubok mindinkább a nemzetiségi anyanyelv, kultúra és hagyomány ápolásának otthonává válnak, teret adva az amatőr nemzetiségi együttesek működésének is. több helyütt magukra vállalták a klubok a nemzetiségi könyvtár feladatait is.

két nagy nemzetiségi báziskönyvtár működik a megyében: a huszezer kötetes német könyvtár pécsen és a tizezer kötetes délszláv könyvtár mohácson; együttesen száz községi, iskolai, illetve klubkönyvtárat látnak el olvasnivalóval. mint a nemzetiségi bizottság megállapította: az érdeklődés élénkül, a beiratkozott olvasók és a kölcsönzött kötetek száma emelkedett.

felkutatják és megőrzik a baranyai nemzetiségi lakosság néprajzának értékeit. a délszláv folklóranyagot elsősorban a mohácsi, a németet pedig a pécsi múzeum gyűjti. a szervezett munka eredményeként gazdag nemzetiségi gyűjtemények jöttek létre a

jk

bel

- 8 -

1985.01.02.

megyében. ezek egy részét nemzetiségi tájházakban helyezték el. mecseknádasdon és ófaluban német, átán bosnyák és kásádon horvát néprajzi kiállítás nyílt. a nemzetiségi bizottság azt javasolta, hogy bolyban a német kézművesek - kékfestők, gyertyaöntők, mézeskalácsosok - munkáiból hozzanak létre kiállítást. /mti/

igó/az/zsu -ár  
07.41 020185 1908

--

sb0009 4 150 mtib1009

bőcsi sörgyár: értékesítés számítógéppel

1985. január 2. - a bőcsi sörgyárban ezentúl számítógéppel számlázzák a kiszállított árut. a munkát - amit eddig más cégnek adtak ki - meggyorsítja a saját komputer üzembe állítása. a gépben kilencvenegy partnervállalat és nyolcezeröttszáz vendéglátóhely, bolt adatait tárolják, vele ellenőrzik a szállítási, elszámolási ügyleteket.

a gyárat az utóbbi esztendőben több mint kétmillió hektoliter sör és üdítő ital hagyta el. ha a számlázást nem számítógéppel végeznék, a feladat megoldásához legalább harminc számviteli, pénzügyi szakembert kellene folyamatosan foglalkoztatni. /mti/

bas/az/zsu -ár  
07.42 020185 0660

--

bel

- 9 -

1985.01.02.

sb0010 4 150 mtib1010

szombathely: épül a konténerpályaudvar

1985. január 2. - vasuti konténerek rakodására alkalmas pályaudvar épül szombathelyen, a jelenlegi teherpályaudvar folytatásaként. a munkák első ütemében elkészült a nagy teherbirású betonburkolat; most a vágányokat építik, majd felszerelik a rakodódarut is. az új pályaudvarra, rakodótérre azért van szükség, mert a régin a konténerek mozgatásához, rakodásához, tárolásához már nem volt elegendő hely. az új létesítmény a tervek szerint az év első felében elkészül. /mti/

Lér/mmé/az/zsu -ár  
07.43 020185 0547

--

sb0011 4 150 mtib1011

aratásra készülnek martonvásáron

1985. január 2. - beérett a buza, aratásra készülnek az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének fitotronjában. a téli aratás már megszokott a tudományos intézményben; az összkomfortos növényház - a genetikai- és a nemesítési kutatásokat segítő és meggyorsító fitotron - lehetővé teszi, hogy az évszakok változásától függetlenül évente két-három alkalommal is betakarítsák az érett kalászokat. a legkiválóbb hazai- és külföldi törzsekből, vonalakból előállított nemesítményeket a programozható hőmérsékletű, szabályozható fényerősségű fitotron kamrákban három-négy hónap alatt nevelik fel. a virágcserepben termesztett növények minden fejlődési szakaszát rögzítik. az aratás sorszámát a kisolló; a növénynek szinte minden porcikáját összegyűjtik, vizsgálják.

a fitotronban csak a nemesítési időszak egyik szakaszát töltik a jövőre fajták, végleges kipróbálásukra a szabad ég alatt, a tenyészterekben kerül sor. /mti/

dáv/az/zsu -ár  
07.45 020185 0997

fb

--

bel

- 10 -

1985.01.02.

sb0012 4 130 mtib1012

uj zalai szabadidő-központ

1985. január 2. - újabb szabadidő központ épül zalában, a csömödér község határában található 23 hektáros víztározó és környéke egyelőre még csak horgászparadicsomnak számít. az is marad, ám hamarosan kedvelt kiránduló- és pihenőhely is válhat belőle. a tervek szerint ugyanis a mesterséges tó partján parkerdő, sportpálya, strand, vendéglátó egység és úttörő tábor lesz. a gyerekeknek készülő üdülőházat már alapozzák; a huszonnégy ifju vendégre méretezett épület mellett pedig sátrak is várják majd az úttörőket. az első gyerekcsoport már a nyáron birtokba veheti az új létesítményt, amelynek kivitelezéséhez 250 ezer forint támogatást kaptak a csömödériek a központi ifjúsági alapból. /mti/

tas/kné/az/zsu -ár  
07.47 020185 0756

--

sb0013 4 170 mtib1013

fejlesztés gézaházán

1985. január 2. - a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal - más néven balatontourist nord - a gézaházi hubertus fogadó és turista szálló üzemeltetésére szerződést kötött a bernecebaráti börzsöny tsz-szel.

megállapodtak abban is, hogy a bakonyi intéző bizottság támogatásával továbbfejlesztik a festői szépségű tájvédelmi terület turistaközpontját: mintegy 3 millió forintot fordítanak a környezetbe illő árusító pavilonok felállítására, új melegkonyhás étteremmel és központi fűtéssel látják el a hubertus fogadót, s korszerűsítik a szállót is. a vendégek szórakoztatására törekedve a balatontourist nord bakonyi kirándulásokat, lovasturákat, városnéző utakat szervez a gézaházán üdülőknek. /mti/

gn/mné/az/zsu -ár  
07.48 020185 0759

jk

--

bel

- 11 -

1985.01.02.

sb0014 4 130 mtib1015

elhunyt sinka kálmán

1985. január 2. - sinka kálmán, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt a párt tagja életének 85. évében elhunyt.

hamvasztás utáni bucsuztatása január 7-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága  
a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/  
fe/gw bam  
09.52 020185 0429

--

sb0015 4 170 mtib1016

jegesedik a balaton

1985. január 2. - a fagyos éjszakákat követően megkezdődött a jegesedés a balatonon. mint azt a siófoki meteorológiai obszervatórium ügyeletesei elmondották: a szilveszterkor még hullámzó magyar tenger déli partjánál összefüggő, két-három centiméter vastag jégréteg képződött. amennyiben a hideg tovább tart, néhány napon belül jégtakaró borítja a tavat.

a balatoni halgazdaság halászajói a kikötőben tartózkodnak, a jég miatt már nem tudtak kivonulni, így megkezdték a vízijárművek téli javítását. emellett hozzáláttak a jégvermek előkészítéséhez: siófokon, fonyódon és keszthelyen az öt jégveremben több mint kétezer tonna jeget szeretnének tárolni a nyári időszakra. ehhez azonban az szükséges, hogy legalább tíz centiméterre „hizzon”, a jégpáncél. /mti/

káp/hné,ká/gw bam  
10.32 020185 0820

--

sb0016 4 170 mtib1017

megszüntetett hóakadály borsodban

1985. január 2. - kisebb-nagyobb szünetekkel szerdára virradóra egész éjjel havazott borsodban. az éjszaka folyamán három-négy centiméterrel vastagodott a hótakaró. a havazás ellenére valamennyi ut járható. hókékekkel elhárították az abaujszántó és pere közötti akadályt, így ezen az utszakaszon is zavartalan a közlekedés. folyamatosan harmincöt-negyven szórógép dolgozik a megyében, elsősorban a hegyi utakon. a mellékutak azonban havasak, s a folyamatos hóesés következtében a főutvonalakon is számolni kell csuszásveszéllyel.

a bányakutatók kapott legutóbbi jelentés szerint a hótakaró vastagsága már meghaladja a tizenöt centimétert, de szelésre még nem alkalmas. /mti/  
bas/bas,ká/gw bam  
10.35 020185 0744

--

sb0017 4 150 mtib1018

az első baromfiexport

1985. január 2. - exportszállítással kezdte az évet a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat. a szovjetunióba három vagon, szaud-arábiába egy kamion csirkét, az nszk-ba pedig egy kamion csirkecombot indítottak utnak.

az elmúlt évben az előirányzott 306 millió helyett 335 millió forint értékű baromfihúst értékesítettek külföldön. az idén legalább hasonló eredményt szeretnének elérni, annak ellenére, hogy január 26-tól február 18-ig rekonstrukció miatt munkaszünet lesz az üzemben. ezalatt befejezik a második, ugynevezett zsigerpálya kialakítását, felújítják a daraboló, csontozó, csomagoló berendezéseket. a rekonstrukciót követően a feldolgozó sorok 3.500 darabos óránkénti teljesítménye 5.000-re növekszik. /mti/  
tas/kmé,ká/gw bam  
10.48 020185 0800

--

sb0018 4 150 mtib1019

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1985. január 2. - az országos takarékpénztár január 2-án budapesten rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1984. iv. negyedévi sorsolását. mindazok az 1984. december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámaának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1984. iv. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték:

számvégződés:	nyereményszázalék:
002	25
074	25
079	250
151	50
253	25
260	25
348	100
349	50
352	50
353	25
479	50
529	25
558	100
565	25
656	25
686	25
775	50
838	25
842	25
931	25

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, takarékszövetkezet, vagy postahivatal január 18-tól fizeti ki.

/mti/  
sl/fe/gw bam  
10.56 020185 1527

--

sb0019 1 180 mtib1020

## négyesikrek születtek budapesten

1985. január 2. - négyesikrek születtek kedden este a fővárosi schöpf-merei ágost kórház és anyavédelmi központ 2. számú szülészeti. az anya bakó sándorné 24 éves, mende községbeli lakos. az ikrek: adrien /testhossza 50 cm, súlya 2250 gramm/, krisztina /46 cm, 1950 gramm/, sándor /45 cm, 2050 gramm/ és petra /48 cm, 1970 gramm/. az anya és az újszülöttek jól érzik magukat. /mti/  
me/-ár/gw bam  
11.46 020185 0444

--

sb0020 4 150 mtib1021

## helyreigazítás

1985. január 2. - az mti december 29-én, a szegedi szalámigyár és huskominátról közölt hírében tévesen szerepel, hogy a szaláminak való alapanyagot hódmezővásárhelyről szállítják. a szegedi korszerű sertésvágó üzemrész elkészültéig a kaposvári huskomináttól kapják az alapanyagot. /mti/

dén/ nj ká bam  
11.50 020185 0335

--

sb0021 1 130 mtib1022

## ujévtől hatályos jogszabályok /1. rész/

1985. január 2. - előtérben álló társadalompolitikai és gazdasági törekvéseket tükröznek, a soron levő feladatok megoldását szolgálják azok a felsőbb szintű jogszabályok, amelyeket az elmúlt esztendőben alkotott meg az elnöki tanács, a minisztertanács, több miniszter, s hatályba lépésük időpontjaként 1985. január 1-ét jelölték meg. az új jogszabályok közül főként a legtöbb állampolgárt közvetlenül érintő paragrafusokat emelte ki összeállításában - sorrendben a törvény szintű joganyagot, majd a minisztertanácsi rendelkezéseket és a tárcaszintű rendeleteket tekintve át - tóth ferenc, az mti főmunkatársa:

az országgyűlés a tisztességtelen gazdálkodás tilalmáról alkotott törvényt, amely egyfelől szabályozza a piacon követendő magatartást, másfelől védelmet nyújt a tisztességtelen gazdálkodás valamennyi formájával szemben. a törvény általános formában tiltja a tisztességtelen gazdálkodást, s egyes rendelkezéseivel tiltja a tisztességtelen versenyt, a fogyasztók megtévesztését, a gazdasági verseny korlátozását, az árukapcsolást, a gazdasági erőfölénnyel való visszaélést, a tisztességtelen ár érvényesítést. az alapvető tétel: tilos a gazdasági tevékenység folytatására jogosult jogi személyeknek és magánszemélyeknek /ideértve a magánszemélyek társaságait is/ gazdasági tevékenységet tisztességtelenül - különösen a versenytársak, a fogyasztók törvényes érdekeit sértő vagy veszélyeztető, illetőleg az üzleti tisztesség követelményeibe ütköző módon - folytatni. versenytársnak számít a gazdasági versenyben érdekelt jogi személy és magánszemély, fogyasztónak pedig a vevő, a megrendelő és a felhasználó. a törvény meghatározza a tilalmak megszegéséhez fűződő jogkövetkezményeket, a bírósági eljárást, a szankcionálás lehetőségeit. egyebek között rendelkezik arról, hogy a bíróság kötelezheti a jogsértőt a tisztességtelen ár leszállítására, vagy az áru kijavítására vagy annak kicserélésére, illetőleg az ár visszafizetésére. súlyos esetekben lehetőséget ad gazdasági bírság kiszabására is. /folyt. köv./

of/gw  
12.02 020185 2079

--

sb0022 1 130 mtib1023

## ujévtől hatályos jogszabályok /2. rész/

a gazdasági szférában - az irányítási rendszer továbbfejlesztésével összefüggésben - cél, hogy a vállalatok önállóbban, függetlenebbül gazdálkodhassanak, s ezzel párhuzamosan bővüljön a dolgozói kollektívák döntési jogköre, részvétele a vezetésben. e törekvéseket tükrözte az a jogalkotói aktus, hogy az elnöki tanács törvényerejű rendelettel módosította az 1977-ben elfogadott vállalati törvényt: új vállalatvezetési formákat hozott létre. eszerint január 1-től a vállalatok többsége vállalati tanács, a dolgozók közgyűlése, illetve küldöttgyűlése általános vezetésével fog működni. a változtatások alapvetően azt szolgálják, hogy a vállalatok tulnyomó többségét magában foglaló versenyszférában - az új vezetési formák kialakításával - különváljon a gazdaságirányítás és az állami tulajdon működtetésével kapcsolatos funkciók gyakorlása. az új vezetési formák közös jellemzője, hogy az állami tulajdon folyamatos működtetésének a jogát a vállalati kollektíva vagy az annak képviselőjében eljáró testület gyakorolja. megváltozik a vállalatok többsége felett gyakorolt állami irányítás formája és

tartalma, új típusu - lényegében a működés törvényes rendjét vizsgáló - felügyeleti rendszer érvényesül, megszűnik a korábbi vállalatfelügyelet. azok a vállalatok, amelyeket e változások nem érintenek - s ezek körét a minisztertanács határozza meg - továbbra is államigazgatási irányítás alatt maradnak, általános vezetésüket a kinevezett igazgató látja el.

január 1-től lépett hatályba az a törvényerejű rendelet, amellyel az elnöki tanács négy új kitüntetést alapított: a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjét, a magyar népköztársaság kardokkal díszített csillagrendjét és a magyar népköztársaság csillagrendjét, valamint az április negyedike érdemrendet. ezzel huszra emelkedett a száma azoknak az érdemrendeknek és címeknek, amelyeket Magyarországon a kollektív államfői testület a szocializmus építésében, a politikai, gazdasági, tudományos és kulturális élet terén, továbbá a haza védelmében és szolgálatában, a közrend biztosításában, illetőleg a népek közötti barátság elmélyítésében és a társadalmi haladás előmozdításában szerzett kiemelkedő érdemek elismerésére adományozhat. /folyt. köv./

of/gw  
12.05 020185 2290

--

sb0023 1 130 mtib1024

újévtől hatályos jogszabályok /3. rész/

felemelte az elnöki tanács az egyes kitüntetéseihez kapcsolódó egyszeri pénzjutalmak összegét; eszerint: a szocialista Magyarországi érdemrend, a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendje 15.000, a magyar népköztársaság kardokkal díszített csillagrendje 12.000, az április negyedike érdemrend, a munka érdemrend arany fokozata, a magyar népköztársaság csillagrendje és a vörös csillag érdemrend 10.000, a munka érdemrend ezüst fokozata, a kiváló szolgálatért érdemrend 8.000, a munka érdemrend bronz fokozata pedig 6.000 forint jutalommal jár együtt.

törvényerejű rendelet született a településfejlesztési hozzájárulásról, amelyet ugyan 1986-ban vezetnek be az ország egész területére, de lehetőség van arra, hogy az önkéntesség elve alapján, a helyi tanács javaslatára - a pénzügyminiszter hozzájárulásával - már 1985. január 1-től alkalmazzák. erre az új jogszabályra azért volt szükség, mert a községfejlesztési hozzájárulásról szóló, 1967-ben életbe lépett tvr. óta számos jelentős változás következett be. a lakosság mind sokrétűbben vesz részt a helyi közéletben, lényegesen kiszélesedett a demokratizmus hatóköre. ugyanakkor azonban növekedett az infrastruktúra gyorsabb ütemű fejlesztése

iránti igény és a megvalósítás lehetősége közötti feszültség. a korábbi jogszabály továbbfejlesztését szükségessé tette az is, hogy a helyi tanácsok önállósága növekedett, előtérbe került a lehetőségek fokozott hasznosítása a lakosság és a tanácsok közötti együttműködésben is. a településfejlesztési hozzájárulás - az eddigi kötelező, adójellegű községfejlesztési hozzájárulás helyett - a jövőben egyik meghatározó formájává válik a lakosság részvételének a településfejlesztésben. az új hozzájárulás mértéke évi 300-2.000 forint. ahol a helyi tanácsok már 1985-re településfejlesztési hozzájárulást állapítanak meg, a fizetendő összeg nem haladhatja meg ebben az évben a 600 forintot. akik már az idén településfejlesztési hozzájárulást fizetnek, mentesülnek a községfejlesztési hozzájárulás egyidejű fizetése alól. a hozzájárulásból befolyt pénzzel kizárólag a helyi tanácsok rendelkeznek: fejlesztésre, meglévő intézmények működtetésére és felújításra használhatják fel. /folyt. köv./

of/gw  
12.03 020185 2265

--

sb0024 1 130 mtib1025

újévtől hatályos jogszabályok /4. rész/

a munkakerülők rendszeres munkára szoktatása szükségessé tette a helyhez kötésüket és az életvitelük szorosabb felügyeletét. ezért módosította az elnöki tanács a büntető törvénykönyvet úgy, hogy a főbüntetések körét új büntetési nemmel bővítette: a szigorított javító-nevelő munka bevezetésével. ez a büntetés az elítélt személyi szabadságának korlátozásával együttjáró munkára kötelezést jelent. a szigorított javító-nevelő munkára ítélt köteles a kijelölt munkahelyen dolgozni, helységben tartózkodni, szálláson lakni és annak rendjét megtartani. az új büntetés legrövidebb tartama egy év, leghosszabb tartama két év, halmazati és összbüntetés esetén három év. a dologtalan életmódot folytatók elleni hathatósabb fellépés érdekében a btk módosításakor bővítették a közveszélyes munkakerülés törvényi fogalmát, tényállását: a tartós idejű munkakerülés akkor is büncselekményt, ha az elkövető még nem volt munkakerüléséért büntetve.

a társadalombiztosítás körében - miután az erről szóló törvényt módosította az elnöki tanács - január 1-től a táppénzfolyósítás alapja a nyugdíjjáruulékkal csökkentett előző évi átlagbér, illetve átlagkereset. egyidejűleg viszont emelkedik a kórházi ápolásban töltött időre és a hosszabb betegség esetén járó táppénz, valamint a pályakezdő fiatalok körében a táppénz mértéke.

minisztertanácsi rendelet intézkedik arról, hogy lakásépítés, illetve -vásárlás esetén az ugynevezett szociálpolitikai kedvezmény összege gyermekenként 40.000 forint, az építetttel /vásárlóval/ együtt költöző, a kölcsön /adásvételi/ szerződés megkötésének időpontjában meglévő három /vagy több/ gyermek esetén a harmadik gyermek után 80.000 forint, más eltartott családtagok után személyenként 30.000 forint.

ugyancsak lakástémában lényeges változás, hogy állami tulajdonban levő ingatlan megvásárlásához is adhatnak a jövőben dolgozók részére munkáltatói támogatást a vállalatok, intézmények. emellett január 1-től a korábbinál nagyobb összegű bankkölcsön igényelhető lakásépítésre, ingatlanvásárlásra. kamata 100.000 forintig évi 8 százalék, 200.000 forintig 10, 300.000 forintig 12, 300.000 forint fölött pedig évi 14 százalék a teljes összeg után. differenciáltan növekvő és 320.000 forintig terjedő kedvezményes kölcsönt lehet felvenni emeletrépitésre és tetőtér-beépítésre. az ifjúsági takarékbetét után kapható külön kölcsön legnagyobb összege az eddigi 70 ezer helyett 120 ezer forint. /folyt köv./

of/gw  
12.12 020185 2494

--

sb0025 1 130 mtib1026

ujévtől hatályos jogszabályok /5. rész/

a közlekedési miniszter - a minisztertanáctól kapott felhatalmazás alapján - módosította azt a rendeletet, amely a belföldi távolsági /helyközi/ személyszállítási kedvezményekről szól. az új előírások értelmében az országos közforgalmu vasutak vonalain 50 százalékos kedvezményre jogosultak: a gyermekek négy éves koruktól 14 éves korukig, illetőleg általános iskolai tanulmányuk befejezéséig, legfeljebb azonban tankötelezettségük felső korhatáráig; a középfoku és felsőfoku oktatási intézmények nappali tagozatos tanulói, illetőleg hallgatói e tanulói viszony megszűnéséig; az állami gondozásban levő munkaképtelen vagy önhibájukon kívül eső okból nem dolgozó fiatalok abban az esetben is, ha oktatási intézményben nem tanulnak. a távolsági menetrendszerinti autóbussz közlekedésben 75 százalékos kedvezményre jogosultak: a gyógypedagógiai intézményben és a szociális intézményekben bentlakó, továbbá a rendszeresen bejáró, érzékszervi, testi vagy értelmi fogyatékosokban, illetőleg elmebetegségben szenvedő tanulók /gondozottak/ és egy kísérőjük, az intézmény székhelye és a tanuló /gondozott/ állandó lakóhelye között. a nyugdíjasok az országos közforgalmu vasutak és a volán menetrendszerinti járatain évente 16 alkalommal 50 százalékos utazási kedvezményben részesülnek január 1-től.

az 1985. évi nyári időszámítás bevezetéséről szóló együttes rendeletében az ipari és a közlekedési miniszter előírta: március 31. napjától szeptember 29. napjáig terjedő időszakra kell bevezetni a nyári időszámítást. ennek életbe lépésekor, március 31. napján 2 órakor az órákat 3 órára előre kell igazítani, megszűnésekor, tehát szeptember 29. napján 3 órakor pedig az órákat 2 órára kell visszaigazítani. a nyári időszámítás bevezetésének és megszüntetésének időpontjában munkát végző - nem havibéres - dolgozók munkabérént a tényleges teljesítmény, illetőleg a ténylegesen ledolgozott munkaidő alapján számolják el. /mti/

of/-ár/gw bam  
12.15 020185 1991

--

sb0026 4 150 mtib1027

adóváltozások

1985. január 2. - január elsejével módosultak a társasági adózás szabályai és emelkedtek a magánszemélyek által fizetendő gépjármű adótételek.

a vállalati jövedelemszabályozás mértékrendszerének változásaival párhuzamosan a belföldi társaságok meghatározott körének - az önálló és a vállalati gazdasági munkaközösségek, az ipari szolgáltató szövetkezeti szakcsoportok és egyes polgári jogi társaságok - adóterhe növekedett. 1985-től a nyereség után fizetendő társasági adó 3-ról 6 százalékra emelkedett. ennél nagyobb mértékben, 12 százalékra nő azoknak a kisvállalkozásoknak adója, amelyeknél az egy főre eső évi nyereség meghaladja a 200 ezer forintot. egyúttal egyértelműbbé, áttekinthetőbbé váltak a társasági adózásra vonatkozó előírások.

január 1-től a magánszemélyek által fizetendő gépjármű adótételei emelkedtek. a dizel, illetve az 1500 köbcentiméter feletti hengerűrtartalmu benzínüzemű személygépkocsik adója átlagosan 25 százalékkal, a tehergépjárművek, pótkocsik és utánfutók adója pedig átlagosan 30 százalékkal emelkedett. /mti/

pf/fe/jf/gw bam  
12.19 020185 1103

--

sb0027 4 130 mtib1028

Losonczi pál fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit

1985. január 2. - a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői szerdán az újév alkalmából jókívánásaikat fejezték ki Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének.

az országházban Losonczi pál fogadásán részt vettek Gáspár Sándor, Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnökei és Katona Imre, az elnöki tanács titkára is.

a fogadás szívélyes légkörben zajlott le. /mti/  
of/gw  
12.20 020185 0476

--

sb0028 4 150 mtib1029

Évindító munkásgyűlések /1. rész/

1985. január 2. - az új esztendő első munkanapján műszakkezdéskor országsszerte több nagyvállalatnál tartottak munkásgyűlést, amelyen értékelték a tavalyi eredményeket és ismertették az újév legfontosabb feladatait.

az Ikarus mátyásföldi gyárában Nagy Gábor vezérigazgató egyebek között elmondta: az idén 20 milliárd forintnyi járművet és alkatrészt készítenek. a több mint 13 ezer autóbusz csaknem 90 százalékára már konkrét megrendelésük van. a járművek egyharmada csuklósbusz lesz; ezek a legkelendőbbek itthon és külföldön egyaránt. a BKV megrendelésére 236 autóbuszt, a Volán távolsági járataihoz 500-at, az autóker-eknek pedig mintegy százat szállítanak. ezúttal is sok ezer busz készül Szovjet, ndk-beli, lengyel, bolgár és csehszlovák partnereknek. új piacuk Kanada, ahová csuklós járműveket exportálnak. az Ikarusok összeszerelése folytatódik Kubában, s megkezdődik Kínában és Libiában. a tervek szerint elkészülnek az első új, a 300-as típuscsaládhoz tartozó távolsági autóbuszok is, amelyekből az első exportszállítmányt Svédországba küldik. ezeket a járműveket Volvo illetve Scania alvázakra szerelik. 1985-ben átadják az ugyancsak új 400-as típusú buszok nullszériáját, s ennek csuklós változatát is. az új autóbuszokat év közben bemutatják számos

✍

nemzetközi szakvásáron, például a bnv-n és a frankfurti autószalonon. ebben az évben tovább gyártják az Ikarus trolibuszokat is ndk-beli, bolgár és indiai megrendelésre. annak érdekében, hogy a tervek maradéktalanul és jó minőségben teljesüljenek, 1985-ben mintegy egymilliárd forintot fordítanak beruházásra, egyebek között új fényező üzem épül a székesfehérvári gyárban. /folyt. köv./

sz/fe/gw  
12.53 020185 1708

--

sb0029 4 150 mtib1030

Évindító munkásgyűlések /2. rész/

a Csepel autógyár szigetszentmiklósi törzsgyárában tartott munkásgyűlésen részt vett és köszöntötte a kollektívát Maróthy László, az MSZMP politikai bizottságának tagja, miniszterhelyettes. Novák Béla vezérigazgató arról szólt, hogy a vállalat legnagyobb gazdasági partnerének, az Ikarusnak 12 500 jármű padlózást gyárt és további kétszázat - ezúttal először - Lengyelországba exportálnak. saját fejlesztésű járműveikből - mindenekelőtt a különféle teherautókból - hatszázat szerelnék össze az idén. a Csepel autógyár kiemelt feladata a konvertibilis export bővítése, amely már tavaly elérte az 5,5 millió dollárt. ez az exportterv konkrét rendelkezésekkel megalapozott. elsősorban a licenc alapján gyártott hidraulikus szervókormányokból kíván nagyobb tételeket eladni. a vezérigazgató utalt arra is, hogy a gyár, amelyik 1984-ben 11 milliárd forintos árbevételt könyvelhetett el, elmaradt a pótalkatrészek gyártásában és szállításában. az idén összesen egymilliárd forintnyi alkatrészt készítenek majd, s ezzel behozzák a múlt évi lemaradást is. a vállalat munkáját egyébként további beruházások is segítik, például nagyteljesítményű hegesztőrobotokat állítanak munkába. a gépek telepítése a napokban megkezdődött.

Telük

munkásgyűlést tartottak a dunántúli kőolajipari gépgyárban is, ahol mintegy ötezer féle terméket készítenek. a vállalatnál, ahol már tavaly túllépték az egymilliárd forintos termelési értéket és csaknem 50 százalékkal növelték az exportot, bővíteni fogják az importból beszerezhető alkatrészek gyártását. az új szabályozórendszer szigorúbb feltételeihez igazodva, igyekeznek gazdaságosabbá tenni termékeik előállítását. például megkezdik saját tervezésű lengéscsillapítók készítését, amelyek megnövelik a közefuróberendezések élettartamát és biztonságosabbá teszik a furásokat.

✍

a miskolci járműjavítóban tartott évindító munkásgyűlésen varga zoltán igazgató azt fejtegette, hogy a megváltozott gazdasági szabályokhoz igazodva minden eddiginél jobban kell törekedni a nyereséges termelésre, s ehhez, a vállalatnál megfelelő érdekeltségi rendszert teremtenek. a feladatok nagyobbak mint a tavalyiak voltak: hatezer tehervagon javítását irányozták elő, és körülbelül ugyanennyi új típusú, diógyőrött készülő ütközőberendezést szerelnék majd fel a kocsikra. /folyt. köv./

sz/fe/gw  
13.05 020185 2355

--

sb0030 4 150 mtib1031

évindító munkásgyűlések /3. rész/

mindezt csak jobb munkaszervezéssel érhetik el annál is inkább, mert az idén befejezik az új műhelycsarnok felépítését, s a berendezések átköltöztetése nem mehet a termelés rovására.

a kaposvári huskombinátban a vállalat vezetői arról szóltak, hogy az idén fokozni kell a minőségi hustermelést, mégpedig korszerű technika alkalmazásával. tavaly 540 ezer sertést vágtak le és dolgoztak fel, aminek 90 százaléka exportra került, az idén lényegesen nem nő a sertésvágás, s ezért a jobb huskihozatalra kell törekedni. nő a dobozott huskonzerv aránya a termelésben, mintegy 25-30 százalékkal, mivel megkezdődött az export az egyesült államokba.

a szegedi szalámigyárban rendezett gyűlésen bálint lászló vezérigazgató elmondta: az idén üzembe helyezik a legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt új sertésvágó-csarnokot. folytatják a gyár teljes rekonstrukcióját is, mégpedig úgy, hogy a termelést rövid időre sem állítják le. ezért az ideai feladatoknak csakis kiváló szervezőmunkával tudnak eleget tenni. a szegediek 6700 tonna pick szalámit terveznek exportálni szocialista partnereiknek és a tőkés piacra. néhány napja utnak indították az első pick szalámi exportszállítmányokat az egyesült államokba. /folyt. köv./

sz-gál/tóa/bas/káp/dén/fe/sl/gw  
13.10 020185 1306

--

sb0031 4 180 mtib1032

elhunyt ujszászi gyula

1985. január 2. - hosszan tartó betegség után, 62 éves korában elhunyt ujszászi gyula, a pest megyei moziüzemi vállalat nyugalmazott igazgatója, a filmforgalmazási igazgatótanács volt elnöke. 1948 óta dolgozott a filmszakmában. temetése január 14-én délelőtt fél 10-kor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben. /mti/

Lg/bc/gw pr  
13.13 020185 0365

--

sb0032 4 150 mtib1033

mintaboltot nyitott a dunai vasmű

1985. január 2. - szerdán mintaboltot nyitott a dunai vasmű dunaujvárosban olyan kohászati termékek értékesítésére, amelyek közvetlenül lakossági igényeket elégítenek ki. a gyárhoz csatlakozó mintaboltban radiátor, nyitott és zárt profil, expandált és perforált lemez, kerítéselemek, horganyzott burkolóanyagok és fém zsalutáblák vásárolhatók. a vevők előre is feladhatják rendelésüket, s a gyárban elkészítik számukra a kívánságuknak megfelelően megmunkált anyagot. /mti/

sas,ká/gw pr  
13.15 020185 0535

--

sb0033 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1985. január 2. - marad a hideg, és erősödik a havazás

a mediterrán vidéket kivéve Európában hideg az idő. általában egész nap fagy, sőt a szovjetunió egy részén -10 fok alatt marad a hőmérséklet csúcserőke. nemcsak hideg, de változatos, mozgalmas is szárazföldünk időjárása. mostanában nagy gyakorisággal keletkeznek a ciklonok az atlanti-óceán fölött és a sarkvidék környékén. a légörvények nagy sebességgel mozognak, és sokfelé szeles, csapadékos időt okoznak. ma reggel észak-Európában havazott és hózáporok alakultak ki. kiterjedt havazást jelentettek a német-Lengyel



alföldről és az alpok vidékéről. a kárpátok térségét és a balkán félszigetet takaró felhőzetből csak gyenge havazás fordul elő. olaszország fölött egy erősödő és magyarország felé tartó ciklon található. ettől újabb jelentősebb havazást várhatunk.

január elsején, kedden hazánk nagy részén borult idő volt, és sokfelé gyengén havazott. a nyugati, északnyugati megyék fölött fölszakadt a felhőzet, kisütött a nap. a hőmérséklet csucsértéke -1 és -6 fok között volt. éjszaka is általában borult maradt az ég, és gyöngye havazást is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a 2-3 mm-t sehol sem haladta meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -5 és -10 fok között volt, de a dunántúlon, ahol fölszakadt a felhőzet -11, -16 fokot mértek.

ma délelőtt az ország nagy részén borult volt az ég, és többfelé gyengén havazott, hószállingózás fordult elő. a nyugati megyékben többfelé kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor -5 és -9 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke -3,4 fok volt, ez 2.6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig: nyugaton változóan felhős, másutt többnyire borult idő várható. hószállingózás, gyenge havazás sokfelé, jelentősebb csapadék viszont csak délen és keleten valószínű. a szél északnyugatra, északra fordul, és időnként erős szellőkésések kísérik. emiatt néhol kisebb hófúvásokra is számítani kell. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -6 -11 fok között, a kevésbé felhős nyugati országrészben helyenként -15 fok közelében. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön -1, -6 fok között.

13.18 /folyt.köv./ rj  
020185 2438

--

sb0034 4 150 mtib1035

a vas megyei tanács vb. ülése - háztáji gazdaságok

1985. január 2. - a háztáji és kisegítő gazdaságok munkájáról tárgyalt szerdán szombathelyen, a vas megyei tanács vb. mint elhangzott: a háztáji és kisegítő gazdaságok száma a megyében meghaladja a 46 ezret, s 34 ezer hektáron folytatnak mezőgazdasági termelést. a 82 szakcsoport tagjait is figyelembe véve a megye háztartásainak mintegy 75-80 százaléka foglalkozik kisebb-nagyobb mértékben mezőgazdasági termeléssel. a megye szarvasmarha-állományának 21,4, sertésállományának 60, juhállományának 25,9 százaléka van a kisüzemek tulajdonában. ott termelik meg a szőlőt és a burgonya csaknem 90, az alma 44, a vöröshagyma és az uborka 98, a zöldpaprika 77, és a fejeskáposzta 78 százalékát.

a termelőszövetkezetek és az áfész-ek az elmúlt évben mintegy 920 millió forint értékű terményt, illetve terméket vettek át a kistermelőktől, többek között 91 ezer sertést, 7337 szarvasmarhát, 33,4 millió liter tejet, 12,8 millió tojást, 2080 tonna nyulat, 4050 tonna zöldséget, 2970 tonna gyümölcsöt. az elmúlt időszakban tapasztalható a kistermelés szakosodása. különösen a zöldségtermelésben és az állattenyésztésben nőtt az egy gazdaságra jutó termelés.

a kistermelés fejlesztéséhez jelentősen hozzájárult az otp által nyújtott termelési hitel, továbbá az, hogy a megye 63 mezőgazdasági nagyüzeméből 55-ben szerveztek önálló háztáji üzemágot. ezekben 107 szakember foglalkozik a kistermelői tevékenység szervezésével. az áfész-eknél 14 termelésszervező és 208 felvásárló segíti a kistermelők munkáját. fokozatosan javul a kistermelés anyagi-műszaki ellátása is. minden igényt kielégítettek vetőmagvaktól, szaporítóanyagoktól. a növényvédőszer értékesítés az elmúlt évben, az előzőhöz viszonyítva 17,5 százalékkal, a műtrágyáé 11,2 százalékkal emelkedett. nem tudták viszont az igényeket kielégíteni kiegészítőkből, s nem jártak sikerrel a mezőgazdasági kiegészítő tevékenység bővítésére tett erőfeszítések sem.

a tanácskozáson szóvá tették, hogy még elég gyakori az ötletszerű, szerződésekkal nem megalapozott termelés és emiatt időszakonként és helyenként egyes áruféleségekből túlkínálat, illetve hiány mutatkozik. ezért erősíteni kell a szerződéses termeltetés rendszerét, javítani a szerződéses fegyelmet. /mti/

Lér/mné,ká/gw pr  
13.20 020185 2313

--

sb0035 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

időnként fölszakadozik a felhőzet, hószállingózás azonban továbbra is várható. a szél mérsékelte marad. a hőmérséklet este 21 órakor -5, hajnalban -7 fok körül alakul.

a duma vizállása budapestnél 115 cm, a hőmérséklete 1.4 fok

/mti/

nj pr  
13.21 020185 0400

--

sb0036 4 130 mtib1037

koszoruzási ünnepség

1985. január 2. - földes mihály író, ujságíró születésének 80. évfordulója alkalmából január 4-én pénteken 10.00 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a farkasréti temetőben lévő sírjánál./mti/

i/nj -ár pr  
13.25 020185 0245

--

sb0037 4 130 mtib1038

üdvözlő távirat /svéd baloldali párt/

1985. január 2. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a svéd baloldali párt-kommunisták stockholmban január 2-án megkezdődött 27. kongresszusát. /mti/

fe/-ár nj pr  
13.26 020185 0254

--

sb0038 4 130 mtib1039

üdvözlő távirat /afgán párt/

1985. január 2.- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságát, a párt megalakulásának 20. évfordulója alkalmából. /mti/

fe/-ár nj pr  
13.28 020185 0265

--

sb0039 4 130 mtib1040

négyes ikrek - részletes

1985. január 2. - négyes ikrek születtek kedden este a fővárosi schöpf-merei ágost kórház és anyavédelmi központ 11-es számú szülészeti szobáján. az anya, bakó sándorné 24 éves, mende községbeli lakos egészségügyi gondozónő. az ikrek: adrien /testhossza 50 centi, súlya 2.250 gramm/, krisztina /46 centi, 1.950 gramm/, sándor /45 centi 2.050 gramm/ és petra /48 centi, 1.970 gramm/.

a szülés körülményeiről az ügyeletes orvos, dr. ba jános adjunktus az mti munkatársának elmondta: az anya terhességének 23. hetében - ellenőrző vizsgálat során - állapították meg, hogy többes terhesség áll fenn. legalább három magzat születésére számítottak. azért, hogy megelőzzék a koraszülést, méhszájzáró műtétet végeztek. a terhesség további részében a kórházban ápolták az anyát. tizenkét hét eltelte után január 1-én szülési fájások jelentkeztek, amelyeket



megkíséreltek megszüntetni, mivel a szülés számított ideje öt hét múlva lett volna esedékes. a legkorszerűbb eszközökkel sem tudták azonban megakadályozni a koraszülést, ezért császármetszést hajtottak végre. ekkor észlelték, hogy négy magzat fejlődött.

az anyát a műtét óta intenzív kezelésben részesítik. az ikrek - akiket inkubátorban gondoznak - állapota kiváló, testhosszuk és súlyuk koruknak megfelelő. /mti/

me/tr -ár rj pr  
13.36 020185 1322

--

sb0040 4 130 mtib1041

elhunyt szente László

1985. január 2. - szente László, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetője, aki a pártnak 1936 óta volt tagja, 73 éves korában elhunyt. temetése január 4-én 15 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp xx. kerületi bizottsága,  
építő-, fa- és építőipari dolgozók szakszervezete,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

tr/-ár rj pr  
13.39 020185 0458

--

sb0041 4 130 mtib1042

elhunyt dr. csizmadia ernőné

1985. január 2. - dr. csizmadia ernőné, a mezőgazdasági tudományok doktora, az állatorvostudományi egyetem agrárgazdaságtani tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára, a magyar nők országos tanácsának tagja január 1-én, 57 éves korában elhunyt. halálával a magyar agrártudomány, az agrár-felsőoktatás kiemelkedő személyiségét veszítette el. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később intézkednek.

állatorvostudományi egyetem  
mém mérnök- és vezetőtovábbképző  
intézet

/mti/ kg/tr/gw/kö sr pr  
14.18 020185 0631

--

sb0042 4 150 mtib1043

uj posta révfülöpön

1985. január 2. - új postaépületet avattak szerdán révfülöpön. a balaton-parti kiemelt üdülőterület új, korszerű postahivatala az elavult, immár 44 éves épületet váltja fel. földszintjén kaptak helyet a postai szolgáltatások helyiségei, amelyek alkalmasak a nagy nyári forgalom lebonyolítására is. az emeleten helyezték el a távhívásra is alkalmas automata távbeszélő központot és a nyári szezonban révfülöpön dolgozó postások szálláshelyeit. /mti/

gn/mé/kö ká pr  
14.20 020185 0499

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

Lottó ráadás

1985. január 2. - a skála nyeremény szuper gála, 84 akció főnyereményét a 8,756.812 sorszámú sorsjegy nyerte. így a sportfogadási és lottó igazgatóság által meghirdetett „gálás lottó ráadás, akció nyereményét - egy személygépkocsit, amelyet a nyertes 10 féle típusból választhat ki - a 6812 számvégződésű 27-52. heti nyeretlen lottószelvények között sorsolják ki január 21-én. az igazgatóság kéri a lottózokat, hogy ne feledjék megnézni az összegyűjtött szelvényeiket, s amelyek sorszámának utolsó négy számjegye 6812, azokat január 19-ig „szerencse 1830 budapest, címre küldjék be. kéri, hogy a lottó igazgatóság szelvények hátoldalára is írják fel nevüket és lakcímüket.

/mti/ rj/kf rj sl pr

14.41 020185 0726

--

sb0044 4 150 mtib1047

önállósultak a mezőgép-vállalatok

1985. január 2. - az ipari minisztérium szervezetfejlesztési programjának megfelelően, - 1984. december 31-ével - a minisztérium tanács hozzájárulásával megszűnt a mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalatok trösztje. ezzel egyidejűleg a 16 mezőgép-vállalat, valamint a mezőgép fejlesztő intézet ezentul önálló vállalatként működik.

mint az ipari minisztériumban elmondták, az utóbbi években a tröszt vállalatai erőteljesen fejlődtek, de az egyes mezőgép vállalatok belső szervezetei, irányítási és érdekeltségi rendszere nem igazodott kellően a rugalmas gazdálkodás követelményeihez. az összeségében 32 ezer embert foglalkoztató, több mint 100 telephellyel, „üzemrészrel dolgozó nagyvállalati forma nem, ösztönözte kellően a kollektívákat a belső tartalékok mozgósítására, az érdekeltségen alapuló önállóbb munkára. fejlesztési erőforrásait sem tudták teljes egészében saját, önálló elképzeléseik szerint felhasználni, hiszen a trösztközpont átcsoportosíthatta azokat. a tröszt forma megszüntetése nagyobb önállóságot biztosít majd a mezőgép vállalatoknak.

a mezőgép vállalatok 1985. január 1-i hatállyal megalakították az immokord mezőgazdasági, élelmiszeripari és biotechnikai gépgyártó innovációs-koordinációs és szolgáltató közös vállalatot, amelyben a részt vevők összehangolják majd a tevékenységüket. szó van más innovációs társulások létrehozásáról is. ezek a közös szervezetek nyitottak, a gyártókon kívül a felhasználók is tagjai lehetnek. /mti/

gál/sz/fe sl rj pr  
14.50 020185 1542

--

sb0045 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

a csillaghegyi uszoda nyitvatartása

1985. január 2. - a fővárosi fürdőigazgatóság értesíti vendégeit, hogy január 1-től megváltozott a csillaghegyi strand uszodájának nyitvatartási rendje: hétköznapokon 6-tól 19 óráig tart nyitva az uszoda, jegyek 18 óráig válthatók. /mti/

rj -ár pr  
14.53 020185 0300

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 2. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	4
london	6
oslo	-2
stockholm	-4
helsinki	-8
berlin	-4
varsó	-6
leningrád	-10

bel

- 32 -

1985.01.02.

moszkva	-10
kijev	-10
prága	-4
bécs	-5
róma	9
madrid	12
belgrád	-4
bukarest	-6
szófia	1
athén	10 fok. /mti/ kf/il sl pr

14.55 020185 0718

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

változóan felhős idő, sokfelé kisebb havazással. a hőmérséklet csütörtökön koradélután 0 és -5 fok, pénteken hajnalban -2 és -7 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő, sokfelé kisebb havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1 és -6 fok, pénteken hajnalban -4 és -9 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő, sokfelé havazással. a hőmérséklet csütörtökön koradélután -1 és -6 fok, pénteken hajnalban -4 és -9 fok.

románia

tulnyomóan borult idő, sokfelé havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -2 és -6 fok, pénteken hajnalban -4 és -9 fok.



bel

- 33 -

1985.01.02.

jugoszlávia

tulnyomóan borult idő, sokfelé havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1 és -6 fok, pénteken hajnalban -4 és -9 fok. /mti/

kf/il sl pr  
15.10 020185 0991

--

sb0048 4 130 mtib1052

tüzek az ujévben

1985. január 2. - az ujév hajnalán a pest megyei ócsán a vörös október mgtsz mintegy száz négyzetméter alapterületű tojásvizsgáló épületében elektromos rövidzárlat - jelentős kárral járó - tüzet okozott. Leégett az épület tetőzetének fele, megsérültek az elektromos berendezések és megsemmisült mintegy 12 ezer tojás. a tüzet a helyszíntre érkezett tűzoltók a reggeli órákra eloltották.

január 1-én a főváros békásmegyéri lakótelepén egy karácsonyfán meggyújtott csillagszóró lakástüzet okozott. a tűz egy tízeleteres szövetkezetű lakóház első emeletén keletkezett, de az ablakon kicsapó lángok áttérjedtek a felette levő lakásra is. az első emeleti lakás kiégett, a felső kisebb mértékben károsodott. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár viszont jelentős. a nagy erővel helyszíntre érkezett tűzoltók a lángok tovaterjedését megfékeztek, s a tüzet rövidesen eloltották. /mti/

és/fe/kö bc pr  
15.44 020185 0934

BA

--

sb0049 4 150 mtib1053

magyar nemzeti bank /1.rész/

1985. január 2. - hivatalos deviza árfolyamok  
érvényben: 1985. január 3.

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5871,14	5877,02	5882,90
ausztrál dollár	4192,16	4196,36	4200,56
belga frank	80,71	80,79	80,87
dán korona	451,84	452,29	452,74
finn márka	777,09	777,87	778,65
francia frank	528,26	528,79	529,32
hollandi forint	1432,35	1433,78	1435,21
japán yen /1000/	203,41	203,61	203,81
kanadai dollár	387,42	3877,30	3881,18
kuvaiti dinár	16803,02	16819,84	16836,66
norvég korona	560,53	561,09	561,65
nszk márka	1616,95	1618,57	1620,19
olasz lira /1000/	26,37	26,40	26,43
osztrák schilling	230,26	230,49	230,72
portugál escudo	30,24	30,27	30,30
spanyol peseta	29,30	29,33	29,36
svájci frank	1959,29	1961,25	1963,21
svéd korona	567,51	568,08	568,65
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5124,92	5130,05	5135,18

---  
az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos  
árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i  
közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj pr  
15.45 020185 1368

--

sb0050 4 150 mtib1054

vállalati tanács a debreceni tartósító ipari kombinátban

1985. január 2. - a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a debreceni konzervgyár általános irányítását 1985. január elsejével vállalati tanácsra ruházta át és megváltoztatta az üzem nevét is, amely ezentúl debreceni tartósító ipari kombinát néven működik.

a vállalati tanács szerdán tartotta alakuló ülését. a megelőző hetekben a különböző üzemszek termelési értekezletein a 32 tagú vállalati tanácsba 16 munkásküldöttet választottak, ezenkívül tizenegy különböző szakmai vezető is tagja a testületnek. tagja továbbá a tanácsnak a vezérigazgató és az általa javasolt négy helyettese.

az alakuló ülésen bauer kálmánt, a termeltetési főosztály vezetőjét választották a tanács elnökének. helyettese dienes lajos, a fémmotyó részleg gépkestere. a tanács tagjai öt évre, az elnök és helyettese két évre kaptak bizalmat. a működési szabályzat elfogadása után a vállalati tanács nagy gábor vezérigazgatót funkciójában öt évre megerősítette.

a délelőtti műszak befejezése után munkásgyűlést tartottak a gyár nagytermében, ahol ismertették az új vezetési formával kapcsolatos döntést. nagy gábor vezérigazgató szólt az idei legfontosabb célkitűzésekről. mint elmondotta: ebben az esztendőben a partnergazdaságokkal való szorosabb kapcsolattal, valamint a gyárral együttműködő nyolc kis konzervgyár termelésének szervezettebbé tételével 15 százalékos termelésnövekedést akarnak elérni. a program szerint 1985 első felében üzembe helyezik az új, ezer vagonos hűtőtárolót is. /mti/

szü/éva,ká/mz pr

15.46 020185 1590

57

--

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

magyar nemzeti bank /2.rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1985. január 3-tól 7-ig

p é n z n e m

vételi eladási  
árf. 100 egys.  
ft-ban.

angol font	5700,71	6053,33
ausztrál dollár	4070,47	4322,25
belga frank	78,37	83,21
dán korona	438,72	465,86
finn márka	754,53	801,21
francia frank	512,93	544,65
görög drachma a/	36,17	38,41
hollandi forint	1390,77	1476,79
japán yen /1000/	197,50	209,72
jugoszláv dinár b/	20,00	21,24
kanadai dollár	3760,98	3993,62
kuvaiti dinár	16315,24	17324,44
norvég korona	544,26	577,92
nszk márka	1570,01	1667,13
olasz líra /1000/	25,61	27,19
osztrák schilling	223,58	237,40
portugál escudo	29,36	31,18
spanyol peseta	28,45	30,21
svájci frank	1902,41	2020,09
svéd korona	551,04	585,12
usa dollár	4976,15	5283,95

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/

kf rj sl pr  
15.49 020135 1191

--

sb0052 4 170 mtib1056

megkezdődött a gyilkos fegyenc ügyének tárgyalása

1985. január 2. - szegeden a csongrád megyei bíróságon szerdán megkezdődött richter richárd fegyenc ügyének tárgyalása. az ügyész ismertette a vádiratot, amely szerint a vádlott a szegedi fegyház és börtön butorgyárában tavaly október 19-én három személyt megölt és háromat súlyosan megsebesített.

a többszörösen büntetett előéletű richter richárd emberölés büntetének kísérlete miatt kiszabott hétévi szabadságvesztését töltötte a csillag-börtönben. büntetése idején a fegyház rendjét harmincegy esetben sértette meg. az erős fizikumú, agresszív bűnözőt október 19-én is munka közbeni fegyelmezetlenség miatt akarták felelősségre vonni. ekkor az általa korábban a butorgyár területén elrejtett késsel megtámadta és megsebezte az utjába kerülő embereket. frank tibor, nagy ferenc és tóth andrás művezetők behaltak sérüléseikbe, varga józsef büntetésvégrehajtási főtörzsmester, szabó béla és konkoly istván művezetők életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

a vádlott kihallgatása után a tanukat szőlítették.

a tárgyalás várhatóan több napig tart. /mti/

dén/f,ká/mz pr

15.50 020135 1155

--

sb0053 4 150 mtib1057

évindító munkásgyűlések /4. rész/

a tatabányai szénbányák munkásgyűlésén, amelyet a délelőtti műszak befejezése után a városi sportcsarnokban rendeztek, fekete lajos vezérigazgató hangsúlyozta, hogy 1985 kiemelkedő év lesz a vállalat életében. megindul a széntermelés az új mányi bányában, és befejezik a nagygyházi bánya építését. ez utóbbiban megkezdik a szén alatt elhelyezkedő bauxit kitermelését is. az új beruházásokra 2,3 milliárd forintot költenek, és felkészülnek arra, hogy a hetedik ötéves tervben kétszeresére növeljék a vállalat termelését. az idei programban szerepel az új finommosó-mű átadása. ennek segítségével visszanyeri régi minőségét az ugynevezett tatabányai aprószén. a finommosóból kikerülő alapanyag feldolgozásával tovább javítják az első osztályú brikett minőségét is. a széntermelés mellett hazai és

bit

külföldi munkavállalásokkal növeli bevételeit a tatabányai szénbányák. ebben az évben folytatják a kányási és a mecseki szénmosómű építését, csehszlovákiában haldex-rendszerű meddőfeldolgozót adnak át rendeltetésének és környezetvédelmi berendezéseket szállítanak több szocialista országba.

a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat munkásgyűlésén papp istván vezérigazgató arra hívta fel a figyelmet, hogy 1985-ben is a hatékonyság növelése, a világpiaci pozíciók megőrzése és erősítése, valamint a készletgazdálkodás javítása lesz a vállalat legfontosabb feladata. a videoton ebben az évben a tavalyihoz képest 1,8 milliárd forinttal növeli termelését, és összesen 15 milliárd forint termelési értéket állít elő. nagy gondot fordítanak a hetedik öt éves terv előkészítésére. a műszaki fejlesztésnél és a szakemberképzésnél messzemenően figyelembe veszik az elkövetkező tervidőszak feladatait. terveik szerint 1986 és 1990 között összesen kilencven milliárd forint értékű termék hagyja majd el a nagyüzem gyártósorait.

/folyt.köv./ sz st rj  
16.40 020185 1901

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

évindító munkásgyűlések /5. rész/

a székesfehérvári könnyűfémű dolgozó elött tóth géza igazgató arról számolt be, hogy a magyar alumíniumipar egyik legnagyobb üzeme a tavalyelőtti veszteséges év után 200 millió forint eredménnyel zárta az 1984-es esztendőt, s jelentősen növelte tőkés exportját. a nehéz világpiaci helyzetben elért magyarányu exportnövekedést az tette lehetővé, hogy az 1983-ban befejezett félgyártmány-fejlesztő beruházás eredményeként a korábbinál jobb minőségű, magasabb feldolgozottsági fokú, nagyobb műszaki követelményeket kielégítő termékeket állítottak elő. a jövőben azonban még jobban fel kell gyorsítani a korszerűbb, piacképesebb termékek gyártására való áttérést. az idén a tavalyinál 6 százalékkal több hengerelt, 7 százalékkal több sajtolt-huzott és 8 százalékkal több magasabb kikészítettségű termék gyártását tervezik. 20-25 százalékkal akarják növelni a tőkés piacokra irányuló exportot, s 8-8,5 százalékkal nagyobb árbevételt kívánnak elérni. ha terveik megvalósulnak, az 1985-ös esztendőt hétszáz-hétszázötven millió forint nyereséggel zárhatják.

bA

a szolnoki mezőgép vállalat munkásgyűlésén elmondták, hogy ebben az évben a vállalat a tavalyival azonos termelési érték előállítását tervezi. lényeges változás azonban, hogy egymillió dollárral kívánják növelni tőkés exportjukat. hangsúlyozták, hogy ehhez az eddiginél is jobb minőségű gépek előállítására és ütemesebb termékkibocsátásra van szükség. az év fontos teendői közé sorolták a vállalat pénzügyi egyensúlyának megőrzését és az optimális készletszint betartását is.

sz-st rj  
16.42 020185 1593

-.-

sb0055 4 150 mtib1059

évindító munkásgyűlések /6. rész/

a magyar gördülőcsapágy művek gazdasági egységeinél - a debreceni, a diósdai és a balmazújvárosi gyárakban, valamint a budapesti kereskedelmi igazgatóságon - a vállalat gazdasági vezetői arról számoltak be, hogy az idén több mint 30 millió különféle gördülőcsapágy készül az mgm-ben, s változatlanul fontos feladatuk, hogy kereskedelmi tevékenységükkel biztosítsák a népgazdaság teljes csapágyszükségletét. növelik tőkés exportjukat, amelynek értéke a tervek szerint ebben az évben eléri a 11,5 millió dollárt. az új esztendőben jelentős feladatok várnak a gyártmányfejlesztőkre: 1985-ben husz új csapágytípus kifejlesztését tervezik.

a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyár munkásgyűlésén elmondták, hogy az éveken keresztül sok gonddal-bajjal küszködő nagyüzem életében tavaly fordulat következett be: a második félév minden hónapja már nyereséget hozott. a kollektiva feladata most az, hogy a jobb munkaszervezésnek, a termékszerkezet megváltoztatásának, a gondos piacutatásnak köszönhető változást állandósítsa. a vállalat 1985-re egymilliárd-százhuszmillió forint értékű termelést és hatvanmillió forintos nyereséget tervezett. a százmillió forintos tőkés exportra már aláírt szerződéseik vannak. /mti/

sz-st-ráb/dáv/laz/tár/csiz rj ie  
16.44 020185 1297

bA

-.-

sb0056 4 130 mtib1061 /embargó: 18.00 óráig!/  
 részvétávirat chan sy elhunytá alkalmából

részvétávirat chan sy elhunytá alkalmából

1985. január 2. - chan sy, a kambodzsai népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsának elnöke elhunytá alkalmából kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke a következő táviratot küldte a kambodzsai népi forradalmi párt központi bizottságának, a kambodzsai népköztársaság államtanácsának és minisztertanácsának:

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész népünk mély megrendüléssel értesült chan sy elvtársnak, a kambodzsai népi forradalmi párt politikai bizottsága tagjának, a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsa elnökének elhunytáról. őszinte részvétünket fejezzük ki a kambodzsai népi forradalmi párt központi bizottságának, a kambodzsai népköztársaság államtanácsának, minisztertanácsának, a baráti kambodzsai népnek és az elhunyt családjának. gyászukban őszinte együttérzéssel osztozunk.

chan sy elvtárs életutja szorosán összefonódott azzal a hősiességgel, amelyet a kambodzsai nép hazája függetlenségéért és felemelkedéséért vívott és vív napjainkban is. személyében igaz hazafit és internacionalistát, a béke és a haladás fáradhatatlan harcosát tisztelhetjük. elhunytával nagy veszteség érte az új társadalmat építő kambodzsai népet.

a magyar nép nagyra értékeli, hogy chan sy elvtárs eredményesen munkálkodott országaink baráti együttműködésének erősítésén. hazánk iránt érzett rokonszenve kifejezésre jutott 1984-ben magyarországon tett látogatása alkalmával is. a magyar nép őszinte barátját vesztette el személyében és emlékéét kegyelettel megőrzi. /mti/

kö - ár ie  
 16.47 020185 1861

BA

--

sb0057 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/  
 időjárásjelentés

1985. január 2. - a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

várható időjárás csütörtök estig

nyugaton változóan felhős, másutt többnyire borult idő várható. sokfelé lesz hószállingózás, délen és keleten gyenge, időnként közepes havazás.

a szél északira fordul és - főként a dunántúlon - időnként megerősödik. emiatt kisebb hóátfuvások várhatók. hideg marad az idő, a hőmérséklet csúcserőteke -1 és -6 fok között valószínű. /mti/

il ie  
 17.19 020185 0537

--

sb0058 4 130 mtib1063

üdvözlő távirat /lázár - gandhi/

1985. január 2. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte radzsiv gandhit, az indiai köztársaság miniszterelnökévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

kp/mz ie

17.34 020185 0237

BA

--

sb0059 4 160 mtib1064 /felhasználható: 19.45 órától!/  
 dmitrij alekszejev zongoraestje

1985. január 2. - dmitrij alekszejev szovjet zongoraművész adott hangversenyt szerdán a zeneakadémián, az országos filharmónia zongorabérlet elnevezésű koncert-sorozatának nyitányaként.

dmitrij alekszejev gyorsan a fiatal zongoristák élvonalába került hazájában, s több nemzetközi versenyen aratott győzelme tette ismertté nevét külföldön. budapesti hangversenyén prokofjev tovatünő látomások, schubert a-moll szonáta és schumann c-dur fantázia című művét tolmácsolta.

a zongorabérlet további hangversenyein fellép ivo pogorelic jugoszláv, ammerose schmidt ndk-beli, alekszandr szlobodanyik szovjet és joaquin achucarro spanyol zongoraművész. /mti/

t cs/-ár/mz ie

19.04 020185 0726

--

sb0060 4 180 mtib1067

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 2.

sb0001 a buza jó éve volt a tavalyi  
 sb0002 innováció kisüzemekben  
 sb0003 minden hónapban ötletnap  
 sb0004 komplex szűrővizsgálatok a fővárosban  
 sb0005 szívszűrés nyíregyházán  
 sb0006 a kirov balett szólistái budapesten  
 sb0007 a humnia stúdió filmjei  
 sb0008 nemzetiségi művelődés baranyában  
 sb0009 bőcsi sörgyár: értékesítés számítógéppel  
 sb0010 szombathely: épül a konténerpályaudvar  
 sb0011 aratásra készülnek martonvásáron  
 sb0012 új zalai szabadidő-központ  
 sb0013 fejlesztés gézaházán  
 sb0014 elhunyt sinka kálmán  
 sb0015 jegesedik a balaton  
 sb0016 megszüntetett hóakadály borsodban  
 sb0017 az első baromfiexport  
 sb0018 nyereménybetétkönyvv-sorsolás

BA

sb0019 négyesikrek születtek budapesten  
 sb0020 helyreigazítás  
 sb0021 újévtől hatályos jogszabályok /1. rész/  
 sb0022 újévtől hatályos jogszabályok /2. rész/  
 sb0023 újévtől hatályos jogszabályok /3. rész/  
 sb0024 újévtől hatályos jogszabályok /4. rész/  
 sb0025 újévtől hatályos jogszabályok /5. rész/  
 sb0026 adóváltozások  
 sb0027 losonczy páll fogadta a diplomáciai képviselők vezetőit  
 sb0028 évindító munkásgyűlések /1. rész/  
 sb0029 évindító munkásgyűlések /2. rész/  
 sb0030 évindító munkásgyűlések /3. rész/  
 sb0031 elhunyt ujszászi gyula  
 sb0032 mintaboltot nyitott a dunai vasmű  
 sb0033 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0034 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0035 koszoruzási ünnepség  
 sb0036 üdvözlő távirat /svéd baloldali párt/  
 sb0037 üdvözlő távirat /afgán párt/  
 sb0038 négyesikrek - részletes  
 sb0039 elhunyt szente lászló  
 sb0040 elhunyt dr. csizmadia ernőné  
 /folyt. köv./ rj  
 20.58 020185 1590

--

sb0061 4 180 mtib1068

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 új posta révfülöpön  
 sb0042 lottó ráadás  
 sb0043 önállósultak a mezőgép-vállalatok  
 sb0044 a csillaghegyi uszoda nyitvatartása  
 sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0046 a környező országok időjárása  
 sb0047 tüzek az újévben  
 sb0048 magyar nemzeti bank valutaárfolyam /1. rész/  
 sb0049 vállalati tanács a debreceni...  
 sb0050 magyar nemzeti bank valutaárfolyam /2. rész/  
 sb0051 megkezdődött a gyilkos fegyenc....  
 sb0052 évindító munkásgyűlések /4. rész/  
 sb0053 évindító munkásgyűlések /5. rész/  
 sb0054 évindító munkásgyűlések /6. rész/  
 sb0055 részvételtávirat -chan sy  
 sb0056 időjárásjelentés

BA



bel

- 44 -

1985.01.02.

sb0057 üdvözlő távirat /Lázár -gandhi/  
sb0058 dmitrij alekszejev zongora estje  
sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: baumann lászló  
fehér péter  
izsák erika

/mti/ rj  
20.59 020185 1001

BA 21<sup>14</sup>

--

60.008/X

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. január 3.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

egészségügyi beruházások /1. rész/

1985 január 3. - csaknem egymilliárd forintot költenek idén az egészségügyi minisztérium felügyelete alá tartozó intézmények fejlesztésére, felújítására. a többi között befejezik a semmelweis orvostudományi egyetem érsebészeti klinikája, valamint az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet rekonstrukcióját. folytatják a szegedi orvostudományi egyetem új klinikai tömbjének építését, amelynek létesítését nemrég kezdték meg. az 1,6 hektárnyi területen 200 ágyas ideg- és elmeklinikát, 146 ágyas sebészeti, traumatológiai, és 64 ágyas ortopéd klinikát létesítenek. szakambulanciákat, a sérültek fogadásához és sürgősségi ellátásához szükséges vizsgálókat, kezelőket, röntgendiagnosztikai, fizio- és hidroterápiás részlegeket is berendeznek itt.

az év második felében hozzálátnak az országos onkológiai intézet rekonstrukciójához. a fővárosi intézet területén diagnosztikai és terápiás tömböt építenek, abban korszerű eszközöket szerelnek fel, és ellátják mind a fekvő-, mind a járóbetegeket.

új mentőjárművek, orvosi készülékek, felszerelések beszerzésére százmillió forintnál többet fordítanak majd.

a tanácsok ebben az évben szintén tovább bővítik, korszerűsítik egészségügyi intézményeiket. a fővárosban előreláthatólag befejezik a margit kórház 300 ágyas pavilonjának építését, itt művese osztály is lesz. a róbert károly köruti kórház rekonstrukciója során a belgyógyászat, az intenzív és a felvételi osztály, a laboratórium, a